

你的心聲

本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600 字以內,可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如

刊用將付薄酬。投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

$\mathbf{C}(\mathbf{C})$

回內地升學

小奥

昨天一位中六同學告訴我,校務 處致電給他,想拿他的試卷。他答應 了,但幾天後要離港,可能來不及回 校簽名。我問他是不是移民。他説 不,是回內地升學,入廣州中醫藥大 學讀中醫。我問他會回來行醫嗎?他 答説還不清楚。幾年前,我教文學的 一名同學也回廣州升學,但他修讀藝 術。現在越來越多同學回內地升學, 條條大路涌羅馬。

回想四十年前,我先考中大、再考 港大,先後用了四年時間,箇中苦況實 在不足為外人道。當年我也曾想過回內 地升學,但有人説當時內地剛改革開 放,大學的水平不高。現在改革開放四 十年,水平很高了。

以前我們不能在本地升讀大學,又 沒有經濟能力到海外升讀,只有重讀一 途。1983年,我以自修

生報中大的高等程度會考鎩羽而歸,翌 年考港大的高級程度會考,成績同樣慘 不忍睹。重考,依然故我。本以為可以 入讀教育學院,誰知又名落孫山。無奈 之下,只好三試高考。皇天不負苦心 人,終於推開港大的重門。當時我想, 考大學是人生最大的考驗,過了此關, 人生大概再無大考驗了。

但最近發覺,年紀大了,還有健康 這一關。上個月和兒子外出用膳,感到 右邊身子無力,翌日去看醫生,醫生幫 我量血壓後神色凝重,叫我立即入急症 室。到了急症室,職員為我量血壓,說 我一早發現血壓高,應該早些求醫。若 干年前,紅十字會到我校收集血液,我 如常去捐血,職員説我血壓高,不能 捐。我不以為然,沒有去看醫生,以為 吃得清淡一點,不點豉油便可降血壓。 原來那時已是警號。

榜樣

香橙老師

英文課學生輪流分享想法,突然 有位同學插話。香橙想藉機教導學生 學會尊重,怎料我認錯人,直至其他 同學指出「真兇」,才意識到原來錯 怪同學,於是立即鄭重道歉。

認錯當然可以有很多藉口,例 如同學戴了口罩聲線不清,或者自 己太過專心所以聽錯等。只是香橙 沒有找藉口,也沒有諉過他人。因 為當時課室中有三十對小眼睛,全 都等着看老師會怎樣面對過錯。香 橙認真道歉,那個同學笑了笑説沒 有問題。

學生跟老師學習的不止知識, 還有做人處事的態度,包括老師做 事有否馬虎、説話選詞語氣怎樣、 待人是否寬宏、有否常存感恩之心 等等,這些都會潛移默化,成了孩 子學習處事的素材。

學生都知香橙的普通話水平差 勁。一次帶他們到台灣一所著名小 學參觀交流,幾名學生在我身後替 我翻譯。同學不但沒有取笑香榜, 更在我尷尬時為我解圍,至今想起 仍覺得很幸福。或許是因為香榜從 沒有奚落學生講錯英語,也不會批 評他們讀錯字音。因而幸運地換來 學生們的強大支援,而不是置身事 外,取笑香榜。

十多年來,香橙很喜歡在課室練 習普通話。我就是想要告訴學生不要 怕説錯,講得多自然就會有進步,英 語也是一樣。多年來,無論香橙說得 怎樣,都不會有學生取笑我。

有一天上課實在太忙,有同學 舉手,我用普通話説:「請等我一 會。」另一位學生說:「這次說得 很標準!|真是甜誘心。



■ 阪城位於日本大阪

的象徵,與名古屋城、熊本城並列為日本 歷史上的三大名城。整個大阪城分為內城、

> 氣勢恢宏的城門、高大陡峭的城牆及內外兩道 寬闊的護城河,十分壯觀,登上大阪城天守 閣還可以眺望大阪城四周的街景。城下的公 園中,梅花和櫻花等在各自的季節綻放。

統一天下大業的豐臣秀吉不可分割, 在1583年,豐臣秀吉開始建造大阪城,並 於一年半後完成了最初代的天守閣。在江 戶幕府成立後,德川家與豐臣家展開了 大阪冬之陣和夏之陣兩次戰爭,最後 德川家戰勝,最早的大阪城也在戰 火中消失。1620年時,德川幕府 開始重建大阪城及第二代的天守 閣,但數年後天守閣被閃電擊中 燒毀,從此以後的數百年間都

沒有重建。直到近代1928年,大 阪市市長提議重建大阪城,以鋼 筋水泥地等材料,依照大阪夏之 陣屏風上所繪的豐臣大阪城天守

大阪城天守閣門票大人 600日圓(約35港元),15 歲以下人士免費。開放時間 為朝9晚5,每年1月1日 元旦休館。

